



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 57 (10841)

17 ИЮЛЯ 2024

СРЕДА

ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
ОТ ИСТОКОВ  
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## Наш округ – в десятке лучших

Голышмановский городской округ вошёл в десятку лидеров регионального рейтинга оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за прошлый год.

Муниципалитет расположился на девятой строчке, возглавил рейтинг Ялutorовский район.

Основные критерии ежегодного рейтинга – состояние инвестиционного и предпринимательского климата, объёмы доходной части бюджетов муниципалитетов, уровень занятости населения, развитие жилищного строительства и другие показатели.

Для муниципальных образований, вошедших в первую десятку, предусмотрены гранты от 1 до 10 миллионов рублей, в зависимости от места в рейтинге.

Влад УДИЛОВ

## О правах граждан

**24 июля в 11:00 личный приём граждан проведёт Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Олег Датских.**

Также в нём примут участие представители прокуратуры, Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области, Межмуниципального отдела МВД России «Голышмановский».

Приём пройдёт в администрации нашего округа по адресу: посёлок Голышманово, улица Садовая, д. 80, строение 1, конференц-зал, 3-й этаж.

Предварительная запись граждан осуществляется с 8:00 до 16:00 (перерыв – с 12:00 до 13:00) по телефонам: **8 (34546) 2-57-85, 2-55-45.**

Подготовила  
Оксана ТИТЕНКО

## Перерывы в вещании

**Временные перерывы в трансляции эфирного теле- радиовещания в Голышмановском округе возможны 22 июля.**

Об этом сообщает Урало-Сибирский филиал РТРС. С 8:00 до 17:00 на РТРС «Шабаново» запланированы профилактические работы. В это время возможно отсутствие сигнала на телеканалах, входящих в первый и второй мультиплексы эфирного цифрового телевидения, а также на частоте 101,3 МГц, где вещает «Радио России».

Влад УДИЛОВ

## Кормов избыток – молока достаток

Эту народную мудрость отлично понимают в крестьянском фермерском хозяйстве Жакслыка Исмакова из села Медведево



Механизатор Алексей Антонов рассказал, что клевер в этом году вырос сочный. Косилка забивается – приходится часто останавливаться и очищать её от травы

**Здесь заготовка кормов для сытой зимовки животных в самом разгаре. С полей скошена почти половина зелёной массы от потребности – готовят сенаж.**

На сельхозугодьях возле Медведево, где в основном растёт клевер, идёт интенсивная работа. Косилка с девятиметровой жаткой срезает траву и укладывает её в ровные ленты. Теперь нужно время, чтобы зелёнка подвялилась. Если сразу из-под косилки засыпать её в траншею – корм можно испортить.

– Сенаж – самое вкусное лакомство для животных, да и витаминов хоть отбавляй, – говорит глава КФХ Жакслык Исмаков. – В прошлом году сеяли люцерну, тимофеевку и клевер. В этом решили посеять для сенажа только клевер. Он даёт хорошую массу: в сравнении с люцерной – в 3-4 раза больше. Если клеверу можно отвести 100-150 гектаров, то для получения этой же массы сенажа люцерны надо посеять её на 300 гектарах.

В планах КФХ – заготовить около

5 тысяч тонн сенажа, в основном для нужд своего хозяйства.

Сегодня на животноводческой ферме Жакслыка Исмакова содержат 300 голов скота. Чтобы обеспечить их кормами, механизаторы сельхозпредприятия трудятся в полях до 10-11 часов вечера.

**Животноводческим предприятиям округа предстоит заготовить к зиме 16 тысяч тонн сена и более 65 тысяч тонн сенажа.**

Тракторист Алексей Антонов уже 22 года работает здесь. Руководитель хозяйства Жакслык Исмаков отмечает его как ответственного и трудолюбивого специалиста, знающего своё дело во всех деталях. Механизатор управляет комбайном «Дон-680». Ему девятый год, а выглядит как новенький.

– Это уже второй укос. За день проходим рядков 30 и ждём, чтобы зелёная масса подвялилась, поэтому темп работы не такой, как хотелось бы, – рассказывает Алексей Антонов. – В

прошлом году нечего было косить из-за засухи. Этим летом урожайность трав в разы лучше. Но другая беда – травы легли, и скосить чисто под корень не получается. Раз масса густая, то и нижний слой плохо сохнет. На всё уходит много времени, которого нет – приходится долго ворошить.

В кормовую яму машины высыпают зелёную массу, привезённую с сельхозугодий. Чтобы сенаж долго хранился, применяют биологический консервант крымского производства. Выбор в его пользу сделали из-за высокого содержания полезных бактерий, да и портится он меньше. Теперь дело за тракторами – они хорошенько всё трамбуют.

Кормовая база для животноводства определяется по количеству и качеству ресурсов, по системе производства и способу кормления. Не зря в КФХ Жакслыка Исмакова за основу выбрали высокобелковый клевер. Зимой, кроме сенажа, скоту дают дроблёнку и комбикорм. Это способствует продуктивности животных.

Елена СОНИНА  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
Региональные  
хроники

**В честь 80-летия Тюменской области, которое она отметит 14 августа, продолжаем публиковать региональные хроники.**

Знакомим наших читателей со знаковыми событиями, случившимися за прошедшие годы на территории области.

#### 1960 год

Бригада Григория Ивановича Норкина открыла первое в Нижневартовском районе – Мегионское – месторождение нефти. Оно же – второе по счёту в Тюменской области.

\*\*\*

Ансамбль Тобольского Кремля XVII – XVIII веков включён в список памятников культуры, подлежащих охране как памятники государственного значения.

#### 1961 год

Создали Тобольский государственный историко-архитектурный музей-заповедник.

\*\*\*

Открыли Усть-Балыкское нефтяное месторождение – первое крупное в Среднем Приобье.

\*\*\*

В Тюмени появился первый металлический мост через реку Туру в створе улицы Челюскинцев.

#### 1962 год

Базовому посёлку Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции присвоили название Нефтеюганск. Такое имя геологическому поселению из нескольких вагончиков на Юганской Оби дали начальник экспедиции Иван Шаповалов и её главный геолог Фарман Салманов

\*\*\*

На Тазовской площади ударил мощный газовый фонтан. За сутки скважина выбрасывала в атмосферу до двух миллионов кубометров голубого топлива. Так было открыто первое на Крайнем Севере области и первое в Ямало-Ненецком национальном округе крупное газовое месторождение.

#### 1963 год

В Тюменской области создаются первые особо охраняемые природные территории – заказники: Иевлевский, Рафайловский, Ново-Таповский, Таповский, Тукузский, Успенский, Юргинский.

\*\*\*

Открыли отделение Союза писателей РСФСР в городе Тюмени.

\*\*\*

Основали Тюменский моторный завод.

\*\*\*

Открыли Тюменский медицинский институт.

**По архивным данным подготовила Оксана ТИТЕНКО**

# В зоне внимания – пожарная безопасность

## Почти 15 лет Яна Максимова работает в местном госпожнадзоре



*Этот манёвренный тревожный чемодан, говорит Яна Максимова, ещё легче основного, который весит до 10 килограммов*

**Трудиться в систему МЧС Яна Викторовна пришла по стопам отца. Виктор Максимов работал в пожарной охране мастером газодымозащитной службы, затем – старшим водителем.**

Для неё же служба в местном отделении надзорной деятельности и профилактической работы началась с должности заместителя канцелярии. Тогда Яна Максимова вернулась на малую родину в посёлок Голышманово спустя десять лет учёбы и проживания в городе Тюмени.

#### Пошла в дознаватели

– Вскоре меня перевели в дознаватели, – рассказывает Яна Викторовна. – Трёхмесячную стажировку проходила под руководством наставников Татьяны Юрьевны Дербуш и Дениса Петровича Швецова. Часто выезжала с ними и другими сотрудниками пожарного надзора на места происшествий, чтобы быстрее освоиться в профессии. Первый раз побывала на пожаре в посёлке Голышманово: горели деревянные многоквартирные на улице Вокзальной. Они были аварийными, поэтому почти всех жильцов на тот момент расселили. Оставалась одна жилая квартира, где случилось короткое замыкание электропроводки. В моё первое самостоятельное дежурство дознавателя горел дом в посёлке Голышманово, погиб человек.

В таких сложных случаях, отмечает Яна Викторовна, при выяснении причины пожара работают на месте происшествия с представителями следственного комитета и полиции. При необходимости, с места пожара изымаются вещественные доказательства и с материалами проверки направляются в областную испытательную пожарную лабораторию в городе Тюмени. Для этого у сотрудников госпожнадзора есть специальный чемодан дознавателя – пожарно-криминалистическая

лаборатория экспресс-анализа. В нём необходимый инвентарь, включая рулетку для измерения площади помещения и повреждения, дальномер, пирометр для определения температуры, пробирки для отбора материала, средства аудиовидеофиксации и индивидуальной защиты. На случай небольших возгораний, когда их причины явны, есть облегчённый вариант дежурного чемодана. В основном его содержимое – измерительные приборы и бланки для заполнения документации.

– Я начинала работать с чемоданом дознавателя «Прометей-1», теперь у нас усовершенствованный – «Антрацит», – говорит Яна Максимова. – И если раньше причину пожара всегда устанавливал дознаватель, то сейчас этим правом наделены выезжающие на место происшествия сотрудники госпожнадзора. Потому что все мы, включая начальников, выходим на дежурства поочерёдно. Обычно расследование на объекте длится два часа и более. Надо собрать показания свидетелей в случае сложного пожара, вывести причину и передать полноценно отработанный материал правоохранительным органам.

#### Карьерный рост

Яна Викторовна трудилась дознавателем восемь лет. Её ответственность и целеустремлённость способствовали профессиональному росту, ведь изначально она устраивалась на эту службу с двумя высшими образованиями – ветеринарного врача и юриста. Квалификационные курсы по профессии проходила в учебном центре МЧС в городе Тюмени. И в 2019 году Яну Викторовну назначили начальником отделения

по Голышмановскому округу. А с июня 2024-го – заместителем начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Голышмановский», в ведении которого наш округ и Аромашевский район.

– Спасибо родителям за то, что помогли присматривать за моими двумя сыновьями, – признаётся Яна Викторовна. – Старший сын уже знаком с нашей структурой. Посоветовала ему в будущем поступать в вуз МЧС. Пока он перешёл в 8-й класс, есть время подумать.

Начальник 27-го пожарно-спасательного отряда ФПС ППС Главного управления МЧС России по Тюменской области Сергей Пуртов отмечает высокий профессионализм Яны Викторовны, её исполнительность и желание совершенствоваться.

#### Лучшая защита – профилактика

В работе госпожнадзора, как говорит Яна Максимова, два основных направления: выезды на пожары, количество которых увеличивается в пожароопасный период до восьми и более, и профилактика возгораний. Рейды по пожарной безопасности в общественных местах и частный сектор инспекторы проводят в течение всего года. С начала этого прошли более 200. Больше всего – в период особого противопожарного режима.

– Нынче он у нас выдался спокойнее: зафиксировано 8 возгораний сухой растительности. Пожаров меньше в сравнении с предыдущими годами, и они не по вине людей, – отмечает Яна Викторовна. – Первый в этом сезоне случился из-за короткого замыкания на линии электропередачи, вызванного падением дерева. Хорошей профилактикой в последние годы стало раннее введение особого противопожарного режима властями нашей области. Хотя нынче в этот период мы уже привлекали к административной ответственности по жалобам людей виновников, которые готовили пищу на открытом огне на территории домовладений. Во время особого противопожарного режима штрафы выше в два раза и составляют 10 тысяч рублей для

физических лиц и 30 тысяч для должностных. Тем не менее есть нарушители, которые ежегодно платят их и снова нарушают правила пожарной безопасности. В случае возгорания, нанесённого урон не только личному имуществу, но и соседям, виновные будут возмещать его. Если ущерб превысит 250 тысяч рублей – на них заведут уголовное дело. Суммы за нанесённый урон флоре и фауне при лесном и ландшафтном пожарах теперь значительные. В нашем округе были два случая, когда виновников привлекли к ответственности соответствующие органы. Но в целом поджогов на территории лесопосадок и жилого сектора у нас регистрируется не так много.

#### «Яна МАКСИМОВА:

– Из года в год первопричина пожаров в нашем округе – неисправность электрооборудования либо отопительных печей, на втором месте – неосторожное обращение с огнём или детская шалость.

Лучше начинать учить соблюдать правила пожарной безопасности с ранних лет. Поэтому ежегодно летом инспекторы госпожнадзора дополнительно проводят профилактические беседы в пришкольных детских лагерях с дневным пребыванием. Вместе с пожарными организуют учебные эвакуации и экскурсии в пожарную часть. А с началом купального сезона ещё напоминают детям и взрослым правила безопасного поведения на воде.

Такая беспокойная и ответственная работа давно стала ритмом жизни Яны Максимовой, которая нашла в ней своё призвание. А силы для новой рабочей смены, признаётся она, черпает в семье и трудовом коллективе, где каждый готов помочь друг другу. Всего в ОНД и ПР «Голышмановский» трудятся семь человек, пятеро из них – в нашем округе.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА  
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ**

## 18 июля – День создания органов государственного пожарного надзора

Уважаемые сотрудники Госпожнадзора, ветераны службы! Вы посвятили жизнь благородному делу обеспечения пожарной безопасности. Благодаря вашей работе удалось предотвратить не одну сотню пожаров, сохранить человеческие жизни и материальные ценности. На ваши плечи возложены предупреждение возникновения пожаров, разработка противопожарных мероприятий, надзор за их исполнением, проверка наличия и состояния противопожарного оборудования, создание системы всеобщей

оповещения, с чем вы справляетесь успешно. Выражаю искреннюю признательность всем работникам пожарного надзора за профессионализм и преданность делу. Благодаря ветеранам за многолетний безупречный труд, славные традиции и богатый опыт, переданный молодому поколению. От всего сердца желаю крепкого здоровья, успехов в нелёгкой профессиональной деятельности!

**Александр ЛЕДАКОВ, глава  
Голышмановского  
городского округа**

ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

# Исторический центр округа

Старинное село Усть-Ламенка в этом году отметит 326 лет с момента основания

**Выпускница местной школы Екатерина Бойко несколько лет назад написала исследовательскую работу об освоении Сибири и форпосте № 1003 на Ишимской оборонительной линии. Он был построен в Усть-Ламенке в 18 веке.**

Школьники создали переносной арт-объект – старинный форпост. Сейчас его используют на экскурсиях как наглядный пример одного из видов укрепленных поселений Ишимской оборонительной линии тех времен. А ещё это – фотозона и бренд сельской территории.

## Освоение Сибири

История основания Усть-Ламенской слободы тесно связана с покорением и освоением Сибири. Тут переплелись и вольно-народное стихийное заселение, и переселение «государевым указом». Строились многочисленные остроги и укрепленные городки, которые со временем образовали линии защиты Сибири. В конце XVII века из Москвы отправили несколько указов о строительстве новых острогов и слобод, среди которых упоминается Усть-Ламенка.

На всём пути продвижения в Сибирь русские основывали торговые становища. Там шла оживлённая торговля. Особенно активничали Строгановы. Они неоднократно получали государевы жалованные грамоты на владение новыми землями. Некоторые историки того времени считали: Сибирь покорена благодаря прозорливости и отваге Ермака Тимофеевича и его сподвижников, использовавших лишь материальные ресурсы Строгановых. Существует также версия, что покорение Сибири – дело только казачьей дружины, без всякого участия в нём Строгановых.

В правление Фёдора Ивановича один за другим отправлялись за Урал царские воеводы. На берегу реки Туры в 1586 году была основана Тюмень, в 1587-м возник Тобольск. Царские войска продвигались в глубь сибирских земель не только с помощью оружия, но и вели переговоры. Привлекали местных князьков на свою сторону.

Царь Михаил Фёдорович ввёл порядок в управлении подвластными народами. При нём появились волости и ясац-сбор дани мехами. Старался образовать из сибирского края русскую область и для управления ею учредил Сибирский приказ. Для надзора за благочестием и для обращения язычников в христианскую веру царь установил То-



*Голышмановские рукодельницы проводят мастер-класс на традиционном событийном мероприятии «Истоки старины глубокой» в центре села Усть-Ламенка. На втором плане – часовенка и форпост № 1003 в деревянном исполнении. Мобильный арт-объект изготовили местные школьники*

больскую епархию. При царствовании Алексея Михайловича создавались новые земледельческие поселения. Правительство вербовало крестьян-добровольцев. Им выделялась безвозвратная денежная или натуральная помощь – «подмога» и подлежащая обязательному возврату ссуда. Новым поселенцам давали деньги и хлеб из государевой казны. Иногда в «подмогу» им выдавали лошадей, коров и мелкий скот. Также новопоселенцу предоставлялась льгота – освобождение от несения феодальных повинностей.

Усть-Ламенская слобода стала волостным центром. На её территории стояла приказная изба, колодец-журавль на случай осады, казармы, дома чалдонов (коренных русских сибиряков и их потомков).

## Оборонительные рубежи

В строительстве оборонительных рубежей Российского государства большая роль принадлежит сибирским казакам. Они возводили за Уралом фортификационные сооружения, охраняли государевы границы, занимались хозяйственным обустройством новых территорий. Также осуществляли дипломатическую миссию по налаживанию добрососедских отношений со степными народами Джунгарии и Казахстана. Создание развитой системы оборонительных линий из крепостей, форпостов и редутов на юго-западе Сибири в 17-18 веках – важнейший исторический момент при возникновении сибирских городов. В суровом климате за Уралом нави-

гационный период был недостаточным для возрастающих торговых потребностей. Здесь начали строить гужевой Сибирский тракт.

В 1716 году по указу Петра I положили основание Сибирской линии постройкой по реке Иртыш укрепленных острогов. Для защиты нового земледельческого района от степных кочевников строятся две линии. Ишимская – обороняла от набегов степняков из ишимских и барабинских степей. Она проходила через Коркину слободу, Мальшенку, Усть-Ламенскую слободу № 1003, деревню Подволошную № 1068, форпост Омутной № 3270, частично и через ситниковские земли. За оборонительную линию запрещалось селиться. Но всегда находились смельчаки, которые разведывали окрестные земли. Вторая линия пролегла южнее: от Звериноголовой крепости на Тоболе ко вновь построенной на реке Ишим крепости Святых Петра и Павла (ныне – город Петропавловск) и далее на восток, к Иртышу.

В Сибири было много различных типов укрепленных поселений: острог, маяк, крепость, форпост, редут, слобода, зимовье. Здесь собирали налоги и защищали аборигенов от нападений врагов. Постепенно такие укрепления превращались из военно-административных в торгово-промышленные центры, которые стали прообразом будущих слобод или городов. Новые типы оборонительных сооружений – форпосты и редуты возводились в составе пограничных линий по заранее разработанному плану для защиты границ от набегов соседних народов. Ограда крепостей имела многоугольную бастионную планировку. Оборонительные со-

оружения представлены рвом и насыпью, которые окружали рогатки (заграждения из трёх крестовин) и надолбы (заграждения из брёвен).

## Между реками Гремяча и Вагай

В 1698 году основали Усть-Ламенку. Строителем и слободчиком стал тобольский сын боярский Иван Бобровский. Он комплектовал команду казаков – строителей, подбирая крестьян из местных тобольских и из числа пришлых из-за Урала. Всем поселенцам предоставили льготу от казённых повинностей. Пришлым выдавалась ссуда семенами да «по сошнику, топору и серпу». Переезд, вероятно, состоялся в конце зимы, чтобы санным путём можно было преодолеть «пади и болотные места». Ранней весной валили и вывозили лес на крепостное и домовое строительство. Летом пригнали скот и привезли птицу для разведения.

Неблагоприятные климатические условия не позволяли производить большие земляные работы. Поэтому для укрепленных оборонных по-

селений выбирались наиболее защищённые и удобные места. Усть-Ламенка возникла как крепость на возвышенности между реками Гремяча и Вагай. Само название произошло от слова «устье» – место впадения реки – и «Лама» – так звали татарина, который основал село. Поселение значится как Форпост № 1003 – передовой сторожевой пост, выставляемый для предупреждения внезапного нападения противника. По способу ограждения он был похож на редуты – земляные укрепления, но отличался своей величиной: квадрат со сторонами в 30 и более саженей.

Усть-Ламенская слобода имела вид крепости с четырьмя сторожевыми башнями. Она находилась на возвышенности с земляными валами и лежащим забором с рогатками и надолбами. В слободе были дворы местной администрации, духовенства, служилых людей и части крестьянства. Слободские жители вели стационарную и ярмарочную торговлю, занимались ремёслами, сельским хозяйством. По мере укрупнения крестьянских семей и укрепления их экономического положения, на смену простой избе приходят пятистенки с сенями, клетями и горницами.

К сожалению, от укрепления самого раннего периода освоения Сибири не сохранилось ни графических, ни вещественных доказательств. Об их конструктивном устройстве можно судить лишь по оставшимся скудным сведениям в исторических документах. Трудно переоценить значение этих, казалось бы, крохотных островков цивилизации. Они олицетворяли русскую Сибирь, объединяли огромный край и закладывали основу будущих преобразований.

Подготовила  
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



*Таким был старинный форпост в селе Усть-Ламенка в 18 веке. Это макет из школьного музея*

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,  
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
РЕДАКТОР: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
ОБОЗРЕВАТЕЛИ: 2-56-69.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

### РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2196 Заказ № 57